

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 126 (2161) Вторник, 24 октября 1961 г.

Год издания XXVII

Цена 2 коп.

УБРАТЬ ВСЮ СОЛОМУ

Важное место в кормовом балансе в текущем году будет занимать солома. Колхозы и совхозы района в текущем году значительно меньше заготовили грубых и сочных кормов для общественного животноводства против прошлого года. В этой связи важное место в кормовом балансе будет занимать солома.

Убрать с полей всю солому в декадный срок, создать необходимый запас ее на фермах — одна из главных задач председателей колхозов, директоров совхозов, партийных и профсоюзных организаций, сельских Советов.

Для успешного проведения этой работы необходимо мобилизовать всех колхозников, рабочих совхозов, не занятых в животноводстве и на отработке семян. Довести объемные задания до каждого двора. Выделить необходимое количество транспортных средств — тракторов, конных повозок. Использовать все имеющиеся в хозяйствах толкающие и тросящие волокуши.

Несмотря на большую значимость своевременной уборки соломы, некоторые хозяйства допускают непростительную медлительность и благодушие в пополнении дефицитного кормового баланса за счет соломы. За последние шесть дней колхозами и совхозами района убрали солому лишь с площади в 3140 га.

В таких колхозах как «Родина» (председатель тов. Постников, секретарь парторганизации тов. Маслов), им. Ленина тт. (Клейменов, Филиппов) за это время не убрана солома ни с одного гектара. В колхозе «Вперед к коммунизму» (тт. Чунуров, Туманевич) за шесть дней убрали солому всего лишь с 10 га.

Отдельные руководители не организованность на уборке соломы пытаются оправдать различного рода причинами, как, например, нехваткой людей, стремлением сберечь технику и т. д. Так в том же колхозе «Вперед к коммунизму» бригадир т. Шеенков отсутствие запаса кормов на ферме объясняет недостатком людей и свободных тракторов. Однако для подвоза кормов личному скоту в бригаде находятся и тракторы и люди.

В ряде хозяйств имеются случаи расхищения соломы. Отделу милиции необходимо решительно пресекать подобные факты, привлекая виновных к уголовной ответственности.

Ценную инициативу проявил колхоз Троицкий совхоза (директор тов. Власов, секретарь парткома тов. Ларионов, председатель рабочкома тов. Клейменов). В совхозе объявлен декадник по уборке соломы с полей и подвозу ее на фермы. Здесь до 5 ноября решено убрать всю солому. Бюро райкома КПСС одобрило почин совхоза «Троицкий» и приняло решение объявить в районе с 21 октября по 1 ноября декадник по скирдование и подвозке соломы к фермам.

Руководителям хозяйств и партийным организациям необходимо обеспечить высокую организованность при проведении декадника.

Сельским Советам надо привлечь к участию в декаднике максимальное число рабочих, служащих и членов их семей из предприятий, организаций и учреждений, расположенных в селах совхозов и колхозов.

Сельским Советам надо привлечь к участию в декаднике максимальное число рабочих, служащих и членов их семей из предприятий, организаций и учреждений, расположенных в селах совхозов и колхозов.

Уборка соломы — боевая задача последней декады октября. Надо и решить ее по-боевому.

Скирдуют солому

20 октября по инициативе дирекции, парткома и рабочего комитета в совхозе «Троицкий» была проведена работа по организованному выходу всех рабочих в отделениях и бригадах на скирдование соломы с 21 октября. Постановлена задача, чтобы до 5 ноября заскирдовать всю солому и одновременно значительную часть ее подвезти к фермам.

Троицкий сельский Совет провел и будет дальше проводить работу по выходу на уборку соломы максимального количества рабочих и служащих, работающих в других учреждениях и проживающих в с. Троицке.

21 и 22 октября заскирдовано 3460 цнт. в том числе подвезено к фермам 2580 цнт. соломы.

ИМЕНИ ХХII СЪЕЗДА КПСС

София, 19 октября. (ТАСС). Члены трудового кооперативного земледельческого хозяйства (ТКЗХ) болгарских сел Попице, Быркачево и Враняк-Врачанского округа решили переименовать свое хозяйство в ТКЗХ имени ХХII съезда КПСС. В телеграмме, направленной в адрес ХХII съезда

Москва, 19 октября. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов сегодня продолжал работу ХХII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Зал, как и в предыдущие дни, заполняют делегаты, представители зарубежных коммунистических и рабочих партий, многочисленные гости.

Занимают места члены президиума съезда, встречающие продолжительными аплодисментами делегатов и гостей.

Съезд приступает к обсуждению отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Председательствует тов. М. И. Брежнев. На утреннем заседании выступили тов. П. Н. Демичев — первый секретарь Московского городского комитета КПСС, тов. Н. В. Подгорный — Первый секретарь ЦК Компартии Украины, тов. И. В. Спиридонов — первый секретарь Ленинградского областного комитета КПСС и другие.

Трудящиеся района горячо приветствуют ХХII съезд партии

В колхозе «ПОБЕДА»

Многолюдно было вечером 17 октября в клубе передового в районе колхоза «Победа». На торжественном собрании, посвященном открытию съезда партии, секретарь райкома КПСС тов. Кабанов сообщил собравшимся, что райком партии и райисполком наградили колхоз «Победа» Почетной грамотой за успехи, достигнутые колхозниками в предсъездовском социалистическом соревновании.

Приимая Почетную грамоту, председатель колхоза И. Е. Осадчий в своем выступлении отметил, что хозяйственны успехи этого года достигнуты упорным и самоотверженным трудом всех колхозников, резко повысивших дисциплину и творческую активность во всех отраслях хозяйства. Он назвал имена передовых животноводов, механизаторов и колхозников, рассказал об их успехах в выполнении личных обязательств.

— Это настоящие мааки, — говорит выступающий, — которые яркими лучами доблестного труда воодушевляют всех тружеников хозяйства на трудовые подвиги.

Коснувшись перспектив дальнейшего развития колхоза, тов. Осадчий сообщил, что по предварительным подсчетам колхоз «Победа» может принять следующие обязательства на 1962 год — четвертый год семилетки:

После торжественной части состоялся концерт.

А. ПАНОВ.



Николай Дмитриевич Халавко учится в Анжерской школе механизаторов сельского хозяйства, а практику в дни хлебоуборки проходил в колхозе имени Ленина, на комбайне «СК-3». Будущий специалист успешно справился с поставленной перед ним задачей — убрал на полях колхоза 281 гектар зерновых. Это для начала совсем хорошо!

Сейчас тов. Халавко снова занят учебой, овладевает сложной профессией механизатора широкого профиля. После окончания школы он намерен вернуться в свой родной колхоз и вместе со всеми членами артели бороться за претворение в жизнь величественной Программы строительства коммунизма в нашей стране.

На снимке: Николай Дмитриевич Халавко.

Фото Г. Лучевникова.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ!

Никогда не собирались столько народа в клубе колхоза «Красный птиловец», как вечером 17 октября. После трудового дня труженики колхоза спешили на торжественное собрание, посвященное дню открытия ХХII съезда коммунистической партии Советского Союза.

После доклада, посвященного началу работы съезда, лучшим работникам, успешно выполнившим предсъездовские социалистические обязательства, были вручены почетные грамоты от партийной организации и правления колхоза.

Почетная грамота вручена птичнице колхоза Ф. Г. Нельде, которая своей работой показала пример вдохновенного труда, получив от каждой курицы — несушки по 85 яиц.

Сейчас она ухаживает за телятами.

В ответном слове тов. Нельде заверила, что на новом посту она добьется еще лучших результатов.

Передовой комбайнер Г. Е. Маркушенко брал обязательство в этом году за сезон убрать на комбайне «СК-3» триста га зерновых.

Г. Е. Маркушенко убрал 350 гектаров. Велика заслуга опытного комбайнера и в том, что его «СК-3» по окончании уборочных работ не требует капитального ремонта. Надо провести всего лишь очередной технический уход, и машина будет готова к работе в 1962 году. Г. Е. Маркушенко вручена Почетная грамота.

За систематическое перевыполнение дневных норм, за

хорошее качество работы как на уборке хлебов, так и на вспашке зяби Почетной грамотой был награжден тракторист П. П. Чекмарев.

Во время уборочной кампании, встав на предсъездовскую вахту, сушильщики колхоза И. Гвоздев и В. Родионов обеспечили бесперебойную сушку зерна. В день открытия съезда за хорошие результаты в работе им были также вручены почетные грамоты.

Каждый, кто был награжден, в своих выступлениях высказывали свои думы и стремления трудиться еще лучше ради построения коммунизма в нашей стране.

После собрания колхозники просмотрели концерт художественной самодеятельности.

О ПРОГРАММЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Доклад товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза 18 октября 1961 года

XX съезд, говорит товарищ Н. С. Хрущев, поручил Центральному Комитету подготовить проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. Центральный Комитет выполнил это поручение и после обсуждения проекта Программы партией, народом выносит его на рассмотрение съезда.

Наш съезд войдет в историю как съезд строителей коммунизма. С этой трибуны первые слова любви и преданности мы обращаем к гениям человечества, великим вождям рабочего класса — Марксу, Энгельсу, Ленину. Социализм, неизбежность которого была научно предсказана Марксом и Энгельсом, социализм, план построения которого начертал ЛЕНИН, стал в Советском Союзе реальной действительностью. Теперь наша страна идет к новым высотам — высотам коммунизма.

XX век — век триумфальных побед коммунизма. В первой половине столетия на нашей планете прочно утвердился социализм, во второй половине века на ней утвердится коммунизм. Путь к этому указывает новая Программа нашей партии, которую справедливо называют коммунистическим манифестом современной эпохи.

В проекте Программы воплощена коллективная мысль партии. Все советские люди говорят: это наша Программа, она отвечает нашим чаяниям и стремлениям.

Идеи Программы выражают светлые мечты всего человечества. Проект Программы КПСС горячо одобрен братскими партиями. Его с большим воодушевлением встретили пролетарии, трудящиеся всего мира. И это говорит о силе коммунизма, о великом значении нашей Программы для судьбы человечества.

Н. С. Хрущев характеризует основные этапы великого пути, который прошла наша страна после октября 1917 года, говорит об успехах индустриализации и коллективизации, развитии культуры и науки, повышении жизненного уровня народа.

Затем докладчик говорит, что великие революционные силы современности решают образом изменили лицо мира, империализм безвозвратно утратил господство над большей частью народов.

Если в 1919 году социалистический мир занимал всего 16,0 процента площади с 7,8 процентами населения, то к 1961 году социалистический мир занимал уже 25,9 процента площади с 35,5 процентами населения. Крупные

империалистические державы (США, Англия, Германия — ФРГ, Франция, Япония, Италия) и их колонии занимали к 1919 году 44,5 процента площади и 48,1 процента населения, а к 1961 году — 13,7 процента площади, 17,9 процента населения. К 1919 году 69,2 процента населения жило в колониях, полуколониях и доминионах; к 1961 году эта цифра снизилась до 2,8 процента.

в жизнь лозунга: «Все во имя человека, для блага человека».

Проект Программы исходит из новых международных условий: строительство коммунизма развертывается не в капиталистическом окружении, а в обстановке существования мировой системы социализма, растущего перевеса сил социализма над силами империализма, сил мира над силами войны. Он прони-

принципов коммунистического самоуправления.

В течение двух десятилетий в СССР будет создана материально-техническая база коммунизма. Это главная экономическая задача, основа генеральной линии нашей партии. Это даст нам возможность развить невиданные по своему могуществу производительные силы и занять первое место в мире по производству на душу населения,

Общий объем производства продукции машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности увеличится в 10—11 раз. Продукция химической промышленности при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз. Черная металлургия должна обеспечить возможность выплавки стали в размере примерно 250 миллионов тонн в год. Уже через 9 лет выплавка стали в Советском Союзе будет примерно на 55 миллионов тонн превышать нынешний уровень выплавки в США.

Н. С. Хрущев говорит также о задачах развития производства цветных металлов, строительных материалов, увеличения производства предметов потребления, повышения производительности общественного труда, улучшения размещения производительных сил.

Проект Программы партии дает глубокую характеристику тех социальных, экономических и политических изменений в деревне, которые произошли в результате победы колхозного строя, утверждения социалистической системы сельского хозяйства. Наша партия может законно гордиться тем, что она воспитала нового крестьянина, который идет в ногу с героическим рабочим классом и является активным строителем новой жизни.

За 20 лет предусмотрено увеличить общий объем продукции сельского хозяйства примерно в 3,5 раза, валовое производство зерна — более чем в 2 раза, мяса — почти в 4 раза и молока — почти в 3 раза.

Социалистическое сельское хозяйство приблизится к уровню промышленности по мере подъема культурно-технического уровня колхозников и рабочих совхозов и оснащения всех отраслей сельского хозяйства современной техникой. Сельскохозяйственный труд превратится в разновидность индустриального труда.

Докладчик подробно говорит о подъеме народного благосостояния и достижении самого высокого жизненного уровня народа. Уже в течение первых десяти лет все слои советских людей смогут пользоваться достатком, будут материально обеспечены. Реальные доходы в расчете на душу населения возрастут за ближайшие 10 лет в 2 раза, а за 20 лет более чем в 3,5 раза. В течение ближайшего десятилетия будет покончено с недостатком жилищ. В итоге второго десятилетия каждая семья будет обеспечена от-



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.
На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Основные итоги поступательного развития общества в нашу эпоху — образование мировой социалистической системы, крах колониальной системы, резкое всестороннее ослабление капитализма и новое обострение его общего кризиса.

История движется так, как предсказали Маркс и Ленин. Силы социализма, всего мирового прогресса нарастают, народы все более решительно рвут с империализмом. Гибель империализма и торжество социализма во всемирном масштабе неизбежны.

Принятие третьей Программы знаменует новую веху в истории развития партии, всего советского общества. Программы КПСС можно сравнить с трехступенчатой ракетой. Первая ступень вырвала нашу страну из капиталистического мира, вторая — подняла ее к социализму, а третья призвана вывести на орбиту коммунизма.

В докладе характеризуются основные черты проекта Программы, знаменующей новый этап в развитии революционной теории Маркса, Энгельса, Ленина. Бесъ дух, все содержание проекта отражают единство и неразрывность теории марксизма — ленинизма и практики коммунистического строительства. В ней нашло полное воплощение

зан духом социалистического интернационализма, подлинного коммунистического гуманизма, идеями мира и братства между народами.

Исторические рамки проекта Программы 20 лет. За это время, говорит Н. С. Хрущев, мы построим в основном коммунистическое общество. В области экономической будет

обеспечить все условия для перехода в дальнейшем к распределению по потребностям. Только на путях построения материально-технической базы коммунизма можно выиграть экономическое соревнование с капитализмом.

За предстоящие 20 лет капитальные вложения в народное хозяйство СССР намечаются примерно в два триллиона рублей. Выпуск промышленной продукции возрастет не менее чем в 6 раз, а валовая продукция сельского хозяйства — примерно в 3,5 раза. Через 20 лет СССР будет производить почти в два раза больше промышленной продукции, чем ныне производится во всем несоциалистическом мире.

Ленинская идея сплошной электрификации — стержень всей программы строительства коммунизма. Предстоит построить 180 мощных гидроэлектростанций, около 200 районных тепловых электростанций мощностью до трех миллионов киловатт каждая, а также 260 крупных теплоэлектроцентraleй.

Программа партии предусматривает и огромное развитие машиностроения. Будет построено 2800 новых машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий, 1900 старых будут реконструированы.

Окончание на 3й стр.

О ПРОГРАММЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

*Доклад товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде
Коммунистической партии Советского Союза 18 октября 1961 года*

Окончание. Начало на 2-й стр. дельной благоустроенной квартикой.

Страна строящегося коммунизма станет страной самого короткого в мире рабочего дня. Одновременно будет увеличиваться продолжительность оплачиваемых отпусков рабочим и служащим до трех недель, а затем и до месяца. По- степенно система оплачиваемых отпусков будет распространяться на колхозников. Уже в течение ближайшего десятилетия в СССР будет решена задача исторического значения: исчезнет категория низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Другой путь подъема народного благосостояния — расширение общественных фондов потребления. Партия намечает дальнейшее расширение сети учреждений здравоохранения, бесплатное обеспечение каждой семьи благоустроенным жильем и основными коммунальными услугами.

При переходе к коммунизму, продолжает Н. С. Хрущев, вместе с мощным подъемом производительных сил идет процесс постепенного перерастания социалистических общественных отношений в коммунистические. В развитии СССР наступил тот исторический период, когда непосредственно решается задача создания бесклассового коммунистического общества свободных и сознательных тружеников.

В проекте Программы партии поставлен и решен новый важнейший вопрос теории и практики коммунизма — о перерастании государства диктатуры рабочего класса в общенародное государство, о характере и задачах этого государства и о его судьбах при коммунизме. Общенародное государство — это важнейшая веха на пути перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление.

Государство сохранится еще долго после победы первой стадии коммунизма. Только с построением развитого коммунистического общества в СССР и при условии победы и упрочения социализма на международной арене отпадает необходимость в государстве, и оно отомрет.

Приведя убедительные цифры и примеры, докладчик показывает далее, что мир социализма неуклонно и последовательно идет по пути развития и расширения демократии, а мир капитализма — по пути все большего сужения и урезывания даже куцой буржуазной демократии.

Развернутое коммунистическое строительство пред-

ставляет собой новый этап в развитии национальных отношений в СССР. Предусматривается комплексное развитие и специализация хозяйства союзных республик. Экономика каждой из них и впредь будет развиваться как неотъемлемая часть единой экономики всего Советского Союза. Сближение наций и народностей содействует культурное строительство, идеологическая работа. Усиливается взаимный обмен духовными богатствами. Все это ведет к формированию будущей единой общечеловеческой культуры коммунистического общества.

Программная цель партии сделать еще более общедоступными все формы высшего образования. К 1980 году предполагается довести численность студентов высших учебных заведений до 8 миллионов, то есть увеличить в 3 с лишним раза.

В докладе характеризуются задачи дальнейшего повышения общеобразовательного и культурного уровня народа, развитие науки, литературы и искусства.

Осуществление Программы нашей партии окажет глубочайшее воздействие на ход мировой истории, говорит Н. С. Хрущев. Свой своего примера строящийся коммунизм привлекает под знамя марксизма-ленинизма новые сотни миллионов людей труда во всем мире.

Главная арена соревнования социалистической и капиталистической систем — мирное экономическое соревнование. Исход его будет в огромной мере определяться соревнованием Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Не только экономика Советского Союза, но и всех стран мировой социалистической системы развивается намного быстрее, чем экономика капитализма. По сравнению с довоенным уровнем страны социалистического содружества увеличили объем промышленной продукции в целом почти в 7 раз, а страны капитализма — менее чем в 2,5 раза. Как показывают предварительные расчеты экономистов, к 1980 году доля мировой социалистической системы составит уже примерно две трети мирового промышленного производства.

Строительство коммунизма в нашей стране — это составная часть созидания коммунистического общества во всем социалистическом содружестве. Успешное развитие мировой системы социализма открывает перспективу более или менее одновременного, в

пределах одной исторической эпохи, перехода социалистических стран к коммунизму.

Коммунизм стал самой великой силой нашего века. Ныне коммунистические партии действуют в 87 странах мира и объединяют около 40 миллионов человек.

В современную эпоху возникли более благоприятные международные условия для развертывания мирового революционного движения и внутренние условия для перехода новых стран к социализму. Н. С. Хрущев говорит о том, каким бедствием для человечества была бы подготовляемая империалистами новая война. В наше время война не может, не должна служить способом решения международных споров.

Принимая новую Программу, наша великая партия перед лицом всего человечества торжественно заявляет, что она видит главную цель своей внешней политики в том, чтобы не только предотвратить мировую войну, но и на всегда исключить уже при жизни нашего поколения войны из жизни общества. Вместе с тем укрепление обороны СССР, мощи советских вооруженных сил — задача задач советского народа.

С первого дня опубликования, отмечает Н. С. Хрущев, проект Программы находится в центре политической жизни Советского Союза. Идеи Программы нашли широчайший отклик в сердцах миллионов людей всех стран и континентов.

В обсуждении принял участие свыше 9 миллионов коммунистов, то есть вся партия. Проведено более 500 тысяч собраний трудящихся, на которых обсуждался проект Программы. На этих собраниях присутствовало около 73 миллионов человек. Выступило по проекту Программы более 4 миллионов 600 тысяч человек. Кроме того в ЦК КПСС, в местные партийные органы, в редакции газет, журналов, радио и телевидения поступило более 300 тысяч писем и статей.

Съезд имеет все основания заявить, что проект Программы единодушно одобрен всеми коммунистами, всем советским народом. Программа вдохнула огромную творческую силу в предсъездовское всенародное соревнование. И это — убедительное доказательство того, что партия, народ уже взяли программу на свое вооружение и практически развертывают борьбу за воплощение ее в жизнь.

Н. С. Хрущев докладывает съезду, что все предложенные тщательно изучены.

Центральным Комитетом и останавливается на тех предложениях, которые, по мнению Центрального Комитета, могут быть приняты.

От имени делегатов XXII съезда, от имени членов нашей партии, от всего советского народа Н. С. Хрущев выражает сердечную благодарность всем братским партиям, всем коммунистам мира за поддержку наших планов, наших целей. Мы заверяем вас, наши зарубежные братья, в том, сказал он, что наша ленинская партия, высоко неся знамя пролетарского интернационализма, сделает все, что в ее силах, для приближения человечества к обществу мира, счастья и процветания — коммунистическому обществу.

Новая программа помогает понять все более широким массам, что коммунизм и в экономическом, и в политическом, и моральном отношении превосходит капитализм. Коммунизм — это надежда народов, гарантированная их лучезарного будущего!

Н. С. Хрущев говорит об основных направлениях, по которым пойдет развитие коммунистической партии. Это — дальнейшее повышение роли партии как высшей формы общественно-политической организации, усиления ее направляющего воздействия на все участки коммунистического строительства; укрепление единства партии и народа, обогащение форм связей партии с беспартийными массами, подъем все более широких слоев трудящихся до уровня сознательности и активности членов партии; дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, повышение значения звания члена партии, еще больший рост активности и самодеятельности всех коммунистов.

Христовых, укрепление единства и сплоченности партийных рядов.

Сочетание в нашем партийном и государственном оркестре молодых и умудренных опытом работников — закон развития марксистско-ленинской партии. Этот вывод нашей партии основывается, в частности, на уроках, вытекающих из последствий культа личности И. В. Сталина. В проектах Программы и Устава сформулированы положения, которые должны создать гарантию против рецидива культа личности.

Партия опирается на коллективный опыт и коллективную мысль коммунистов, всего народа, всемерно развивает инициативу общественных организаций, всех советских людей. Нужно неукоснительно соблюдать и развивать ленинские нормы партийной жизни, принцип коллективности руководства, обеспечивать строгий контроль партийных масс за деятельность руководящих органов и их работников, развитие критики и самокритики.

Важнейший источник силы и непобедимости партии — в ее нерушимой идеальной и организационной сплоченности. Партия сохраняет в арсенале своих средств организационные гарантии против всяких проявлений фракционностей и групповщины, несовместимых с ленинской партийностью.

Заканчивая доклад, Н. С. Хрущев говорит:

Нам, делегатам XXII съезда, выпала великая честь рассмотреть и принять новую Программу КПСС — программу строительства коммунизма. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

(Доклад товарища Н. С. Хрущева многократно прерывался аплодисментами делегатов съезда и гостей).

НА XXII СЪЕЗДЕ КПСС

Москва, 20 октября (ТАСС). Четвертый день в Кремлевском Дворце съездов проходит работа XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты съезда в обстановке исключительного единодушия и сплоченности обсуждают отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Утреннее заседание съезда сегодня началось в 10 часов под председательством тов. Н. В. ПОДГОРНОГО.

В прениях выступили первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. АХУНДОВ, министр культуры СССР Е. А. ФУРЦЕВА, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. ЕФРЕМОВ, президент Академии наук СССР М. В. КЕЛДЫШ и другие.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Москва, 19 октября (ТАСС). В столице нашей Родины — Москве продолжает свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Неизгладимое впечатление оставили у делегатов съезда, всего советского народа доклады Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева. В них освещен героический путь борьбы и побед славной ленинской партии и советского народа, начертана программа построения в нашей стране коммунистического общества.

Съезд приступил к обсуждению отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии.

Один за другим на трибуну поднимаются делегаты съезда. В своих речах они говорят о том, что сделано в нашей стране за годы после XX съезда, подчеркивая, что новая Программа партии открывает более широкие горизонты.

О вдохновенном труде тружеников Москвы и Ленинграда рассказали участникам съезда первый секретарь Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичев и первый секретарь Ленинградского областного комитета КПСС тов. И. В. Спиридовон.

Славно потрудились в дни предсъездовской вахты москвичи, давшие слово выпустить ко дню открытия съезда на 150 миллионов рублей промышленной продукции сверх плана. Свое обязательство они значительно перевыполнили. Воодушевленные приветствием Центрального Комитета КПСС труженицы столицы еще выше поднимают знамя социалистического соревнования за скорейшее осуществление великих предначертаний партии. На основе непрерывного технического прогресса в Москве уже в нынешнем году достигнут уровень выпуска валовой продукции и производительности труда, намеченный на конец четвертого года семилетки.

Успешно справляются с заданиями семилетнего плана и принятыми на себя социалистическими обязательствами — завершить семилетку в пять лет — труженицы Ленинграда. В канун съезда труженики города-героя рапортовали об успешном выполнении социалистических обязательств. За 9 месяцев выпущено сверх плана много стали, проката, химического и другого оборудования, различных машин, приборов и аппаратов, перевыполнено обязательство по сверхплановому выпуску товаров широкого потребления и другой продукции.

Много радостных вестей о славных делах тружеников рассказали Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Украины тов. Н. В. Подгорный, Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. К. Т. Мазуров, Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана.

на тов. Ш. Р. Рашидов, Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев.

Трудящиеся Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана, как и все советские люди, единодушно всем сердцем одобрили проекты Программы КПСС и Устава КПСС, проникнутые духом бессмертных идей ленинизма.

Твердо держит свое слово, данное партии, украинский народ. Задания семилетнего плана выполняются по республике с опережением на один год, а по отдельным отраслям народного хозяйства — на два года. Более чем удвоили выпуск продукции машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность. Возрос выпуск товаров народного потребления. С начала семилетки получено свыше 330 миллионов рублей сверхплановой экономии. Промышленность Украины досрочно выполнила план девяти месяцев. Значительный вклад внесут трудящиеся республики за два предстоящие десятилетия. Объем промышленной продукции возрастет по ориентировочным подсчетам в 6 раз, а объем капитальных работ в 5,5 раза.

Хорошо, продуктивно потрудились труженики полей Украины. За период 1956—1960 годов среднегодовой валовой сбор зерна в республике увеличился на 211 миллионов пудов по сравнению с предыдущим пятилетием. Украинский народ с честью выдержал экзамен в борьбе за большой хлеб — в закрома уже засыпано 750 миллионов пудов. Пройдет немного времени, и Украина будет собирать самые высокие урожаи кукурузы в мире.

Успешно выполняют свое социалистическое обязательство — достичь уровня промышленного производства, предусмотренного на конец семилетки, за пять лет рабочие и инженерно-технические работники Белоруссии. Объем промышленного производства в 1961 году превысит уровень 1958 года более чем на 40 процентов против 27 процентов, предусмотренных контрольными цифрами семилетки. Почти в полтора раза за последние пять лет выросла валовая продукция сельского хозяйства республики. Увеличилось производство зерна, льна, картофеля, сахарной свеклы и других продуктов. Значительно возросло поголовье скота.

Исторической заслугой партии является правильное разрешение в нашей стране национального вопроса. Благодаря последовательному проведению ленинской национальной политики в течение жизни одного поколения гигантский скачок от феодализма к социализму, от нищеты к богатству, от мрака к свету совершил Узбекистан.

Быстрыми, невиданными темпами развивается экономика и культура Узбекистана. Капиталовложения в народное хозяйство республики за годы после XX съезда КПСС составили столько, сколько за все

предыдущие годы советской власти. Быстрыми темпами развивается энергетика, горнорудная, химическая, машиностроительная, топливная промышленность. За истекшие пять лет республика дала Родине на 2 миллиона 200 тысяч тонн хлопка больше, чем за предыдущее пятилетие. В нынешнем году хлопкоробы уже продали государству хлопка почти на 400 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. К концу семилетки Узбекистан намечает продавать четыре миллиона тонн хлопка, а в течение 20-летия довести его производство до 7 миллионов тонн в год.

Коммунистическая партия проявила поистине ленинскую прозорливость, обратив особое внимание на всенародное развитие мощных производственных сил в восточных районах страны. Нравильность этого курса партии убедительно подтверждает небывало бурный расцвет экономики и культуры советского Казахстана. За годы после XX съезда в народное хозяйство республики вложено свыше 9 миллиардов рублей — в 1,5 раза больше, чем за предыдущие 35 лет. Созданный прочный фундамент новой металлургической базы на восто-

ке страны — надежная сырьевая база не только для Казахской магнитки, но и для всей металлургии Южного Урала. Промышленность Казахстана успешно выполняет задания семилетнего плана.

Глубокие изменения произошли в сельском хозяйстве Казахстана. Решающую роль в этом сыграло освоение миллионов гектаров новых земель. В степях Казахстана организовано 834 совхоза. В ближайшее 20-летие республика должна стать краем мощной цветной и черной металлургии, большого угля и нефти, высокоразвитого машиностроения, большой химии и энергетики, крупнейших предприятий легкой и пищевой промышленности, наконец, краем изобилия сельскохозяйственных продуктов.

В своих выступлениях ораторы говорили об огромном значении для жизни нашей партии и всей страны решительного разгрома Центральным Комитетом антипартийной группы. Наша партия сбросила со своего пути эту презренную группу обанкротившихся политиков. Восстановление ленинских норм партийной жизни и принципов

коллективного руководства неизмеримо повысило активность коммунистов, всей партии, укрепило ее связи с широкими массами тружеников, способствовало мобилизации их на выполнение величественных планов партии.

Делегаты вносили практические предложения, направленные на успешное выполнение великих задач построения коммунизма.

На вечернем заседании выступили товарищи Л. И. Брежнев — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, В. П. Мжаванадзе — Первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Г. И. Воронов — заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями товарищи Чжоу Эньляй — заместитель Председателя Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, член Политбюро ЦК КПК, В. Гомулко — первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии, М. Торез — генеральный секретарь Французской коммунистической партии.

Достойные вступают в партию

Накануне и в дни работы исторического XXII съезда партии в паркком Троицкого совхоза заметно усилилось поступление заявлений от передовых рабочих и служащих с просьбой принять их в ряды славной Коммунистической партии.

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС. Считаю большим счастьем быть в рядах с теми, кто находится сегодня на передовой линии борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Благородной цели — построению коммунизма — постараюсь отдать весь свой труд».

Эти слова можно прочесть в заявлениях, поступающих от механизаторов и животноводов Листянского, Иверского, Красноярского и ряда других отделений. Достойными, проверенными в работе людьми пополняется партийная организация крупнейшего в области опытно-показательного хозяйства — Троицкого совхоза.

Хорошие отзывы постоянно можно слышать, например, о трактористах из Листянского отделения Владимира Здвинкова и Геннадия Курочкина. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, они славно потрудились на уборке урожая и подготовке земли под яровой клин будущего года. При норме 4,30 га механизаторы в любую погоду ежедневно всхивали по 6—7 гектаров отличной, хорошо выровненной зяби.

С перевыполнением заданных норм выработка трудился в дни предсъездовской вахты и тракторист Иверского отделения тов. Литвиненко. На

днях в жизни всех этих механизаторов произошло большое и радостное событие — их приняли кандидатами в члены партии. Сейчас они с особенным подъемом работают на подвозке кормов к местам зимовки общественного скота.

Кандидатом в члены партии накануне XXII съезда КПСС стал также и Алексей Бородин. В совхозе о нем нередко говорят: «Заботливый и добросовестный человек, умелый специалист». И верно. Работая техником-осеменатором в одном из отделений, А. Бородин настойчиво внедряет в практику совхозного производства такой прогрессивный и выгодный метод, как искусственное осеменение животных. Можно сказать, что в этом важном деле он навел нужный порядок.

Единодушно выразили свое мнение коммунисты и о приеме кандидатом в члены партии преподавателя Троицкой средней школы М. Н. Марченко. Воспитание подрастающего поколения, которому предстоит

строить светлое здание коммунизма в нашей стране, он хорошо сочетает с активным участием в общественной жизни. Под его руководством совет культуры села Троицкого уже добился неплохих результатов в своей работе.

Кандидатские карточки в канун XXII съезда партии в совхозе получили 23 человека.

В большинстве своем это передовые животноводы, механизаторы и полеводы. Поток заявлений с каждым днем все более усиливается. К вступлению в члены и кандидаты КПСС готовится новая большая группа передовиков совхозного производства.

Воодушевленные грандиозными перспективами, намеченными партией в новой Программе, и соревнуясь за достойную встречу 44-й годовщины Великого Октября, труженики совхоза с каждым днем повышают трудовое напряжение на всех участках своего обширного хозяйства. В настоящее время они направляют усилия на то, чтобы по-хозяйски организовать зимнее стойловое содержание общественного скота, повысить его продуктивность и тем самым выполнить годовые обязательства по продаже государству мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

В первых рядах соревнующихся за успешное выполнение принятых совхозом обязательств, как правило, идет тот, кто вступил или готовится к вступлению в члены и кандидаты нашей славной Коммунистической партии, идущий сегодня в авангарде строителей коммунизма в нашей стране.

М. ИВАНОВ.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Коммунальной конторе срочно требуется тракторист для работы на тракторе «ДТ-54». Оплата по соглашению.

Администрация.

* * *

Магазины потребкооперации района имеют в продаже табуретки, столы кухонные и простые. Заказывайте и покупайте нужную вам мебель. Правление райпотребсоюза.